
 

Проповед на Игнажден 
 

Братя и сестри, 

 

Днес е Игнажден – денят, в който светата Православна църква почита 

паметта на свети Игнатий, наречен Богоносец. А колко жалко, че именно в деня 

на този велик Христов угодник, който е видял с очите си Господа и като дете е 

прегърнат от Спасителя с думите: „Ако не се обърнете и станете като деца, 

няма да влезете в Царството Небесно“, в този именно ден езическите традиции 

са толкова силни. 

Различни са езическите поверия в този ден. Суеверно се вярва, че 

следващата година ще е такава, какъвто е първият посетител на дома, че не се 

дава, нито се взема назаем, че не бива да се връщаме с празни ръце вкъщи и още 

много други. А още по-жалко е, че се намират християни, които продължават да 

ги следват, сякаш Христос не ни е освободил. Ние сме освободени от заблудите 

на езичеството, което под различни форми продължава своето съществуване и 

днес. 

Свети Игнатий Богоносец е прославен епископ, ученик на свети Йоан 

Богослов, светител на Антиохийската църква и светилник на всички малоазийски 

църкви, неуморен проповедник на словото Божие. 

В преклонна възраст, в дните на император Траян, той приема мъченическа 

смърт на римския колизеум. Пред очите на многохиляден народ, свети Игнатий е 

разкъсан от гладни лъвове. Затова често го изобразяват на иконите прав, между 

два лъва. 

От свети Игнатий са останали 7 послания до различни малоазийски църкви, 

които той пише през време на своето пътуване по вода към Рим, където ще 

посрещне смъртта в устата на лъвовете. 

В тези послания свети Игнатий излага безценни наставления за християните 

от всички времена. Той казва: “Не се оставяйте да бъдете заблудени с чужди 

служения, нито със стари, безполезни митове …“ И добавя: „отбягвайте 

разделения и лоши учения“, като поучава срещу тогавашните ереси. В онези 

времена еретиците от гностическите школи са учили, че Христос е дошъл в света 

само привидно, а не в плът и, че Той е имал призрачно тяло. Това лъжливо 

учение застрашава самата основа на християнството. Защото, ако Христос не е 

приел изцяло човешка природа, Той не би могъл и да ни изкупи. А без 

Изкуплението, не е възможно и спасението на човека от властта на греха, 

смъртта и дявола – спасение, което Богочовекът извоюва.  

Затова и Христовите следовници винаги са пазели чистотата на Христовото 

учение. И за тази чистота, за ненакърнената Христова вяра, са жертвали и живота 

си. Сред тях сияе свети Игнатий Богоносец, носещ Христа в своето преобразено 

от молитва сърце. 



Възпоменаваме го с почит, като се надяваме на дръзновените му моления 

пред Божия престол – моления за целия грешен свят и за Христовата Църква, 

която, макар и в непряко гонение, е изложена на най-жестоки опасности, а 

именно – светския дух и прикритите лъжеучения, които искат да помрачат 

Църквата, винаги пребиваваща като „стълб и крепило на истината“. 

Божието благословение, Божията милост да е с всички нас, по молитвите на 

Майката Божия и на свети Игнатий. Амин!  
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